

娱乐

一晚双剧,名家演绎 歌剧《乡村骑士》《丑角》亮相广州

“一晚双剧,名家演绎”新版歌剧《乡村骑士》《丑角》将于9月8日-9日在广州大剧院首演。作为2022年广州艺术季“同声·同戏·同心——庆祝香港回归25周年艺术展演”的重磅演出,该剧由香港歌剧院、福建省歌舞剧院、深圳歌剧舞剧院联合制作,广州大剧院参与广州的联合制作,国内外优秀主创班底首次强强联手。

■新快报记者 徐绍娜



被誉为意大利现实主义歌剧“双星”的《乡村骑士》和《丑角》,自1893年第一次在大都会歌剧院以双剧目形式演出以来,一直深受欢迎。其朴实且直接的音乐不仅有着强烈的情感表达,亦掀起了当时十九世纪末意大利现实主义歌剧的浪潮,至今仍然是该流派的重要代表作。

《乡村骑士》和《丑角》两部歌剧分别出自意大利作曲家马斯卡尼和列昂卡瓦洛之手,不仅创作时期相仿,故事也有着许多相似之处:以意大利南方市井生

活为背景,以平民的感情生活为题材,剧目短小、精致,反映了民间朴实、炽热、丰富的情感。在音乐上都具有鲜明的意大利民间风格,旋律优美,节奏流畅,美丽的意大利民俗风情的描绘引人入胜。

新版歌剧《乡村骑士》《丑角》由在国际歌剧舞台享有盛名的著名意大利视觉艺术家、导演恩里科·卡斯蒂列尼担任舞美设计和导演。著名指挥家张国勇联袂莫华伦、么红、孙砾、王冰冰等著名歌唱家,以及来自中央歌剧院、福建省歌舞剧院等众多

杰出青年艺术家组成明星演出阵容。由贵阳交响乐团、深圳歌剧舞剧院合唱团担任演奏及伴唱。

卡斯蒂列尼的执导风格写实且富于激情,通过宏伟的布景设计制造出电影般真实逼真的舞台效果。世界男高音歌唱家莫华伦、旅意华人女高音歌唱家王冰冰、男中音歌唱家孙砾曾多次在国内外成功演绎过《丑角》里的经典角色。据介绍,此版《乡村骑士》《丑角》的舞台布景达六个货柜车之多,在舞台上真实还原了意大利小镇集市的盛大场景。



北京人艺再演《油漆未干》

据新华社电 法国作家勒内·福瓦的《油漆未干》16日晚起再次登上首都剧场舞台。这部以梵高为原型的喜剧,展现了艺术与金钱、感情与利益的冲突,是典型的“三一律”(三幕戏一台布景)戏剧作品。

20世纪30年代,中国话剧奠基人之一欧阳予倩自英文版转译了这部剧作,并搬上舞台。2004年,北京人艺首次上演此剧。全剧以小镇哈医生一家的生活为背景,他们曾经的房客在病逝后数年突然蹿红成名画家,其散落在哈医生家的油画突然价值连城,贪婪的造假者和艺术商蜂拥而至,被金钱冲昏头脑的哈医生最终竹篮打水一场空。

作为北京人艺舞台上为数不多的喜剧之一,《油漆未干》没有复杂的叙事方式,剧情发生集中在一天之内(7个小时),一个地点场所,一条故事主线——这样的戏剧模式曾在17世纪广泛流行于意大利、法国等戏剧圣地,而这部作品也一直被誉为话剧“三一律”的经典作品。对于戏剧从业者及爱好者而言,《油漆未干》不仅是一出“不同寻常”的喜剧,更是进入戏剧殿堂的“必修课”。《油漆未干》将人物放在一个极端情境中,展现他们突然面对巨大诱惑和冲击时的心理状态,在喜悲之间、“情理之中,意料之外”不断切换表现主题。



《爱情遇见达尔文》开机 罗云熙章若楠 演绎浪漫爱情故事

新快报讯 记者徐绍娜报道 由牟晓杰执导,罗云熙、章若楠领衔主演的电视剧《爱情遇见达尔文》于近日正式开机。剧集改编自柠檬羽嫣人气小说《治愈者》,在发布的以“浪漫阶梯”为主题的海报中,顾云峥(罗云熙饰)与苏为安(章若楠饰)踏着DNA组成的云梯奔向彼此,传递“大爱无疆”的价值观。

据了解,该剧聚焦罕见病题材,讲述神经内科大神顾云峥在非洲执行援助任务时,遇到了身患罕见病的医学少女苏为安,两人在并肩作战的过程中互生情愫,并在相处的过程中共同对抗亨廷顿舞蹈症并互相治愈的故事。近日曝光的概念海报展现出两人宿命般的爱恋,莫比乌斯环上的DNA刻度彰显两人跨越“达尔文进化论”的重重阻碍,走向彼此的决心。

剧中,顾云峥是年轻有为的医学天才,清冷温柔,专注且坚韧,罗云熙俊朗挺拔、谦谦君子的气质与之十分贴合。苏为安由章若楠饰演,同样代入感十足,她聪敏勇敢,纯粹热烈,两人在剧中展开一段势均力敌的高质量爱情。

《二十不惑2》开播

25岁后青春生活她们这样度过

新快报讯 记者徐绍娜报道 励志青春剧《二十不惑2》17日晚起登陆湖南卫视。《二十不惑2》此次聚焦后青春阶段的25岁年轻女性群体,在延续第一部剧情线的基础上,对职场、友情、爱情等议题进行更加成熟深入的观察剖析,承上启下,映照出当下后青春时代真实的生活样貌。

《二十不惑2》作为续集,几名女性主演和原班制作团队全员回归,内容上前两部作品的故事和人设线相互接续,从校园到职场,呈现了人物在新时代语境下的社会身份转型。值得一提的是,续集在承接第一部温暖现实主义调性的同时,也突破常规,积极跟进时下年轻热点议题。如《二十不惑2》关注美妆博主、娱乐圈、二次元等年轻兴趣领域,《二十不惑2》则涉及直播、职场反内卷、AI智能产品等时代新潮。

剧中,女生们跨过校园和社会的分界线,迎接后青春人生的同时,也面临着25岁年龄层的普遍困境。梁爽(关晓彤饰)虽如愿成为美妆主播,但在不断攀升的成交额目标压力下,不得不考虑转型;姜小果(卜冠今饰)专业干练,俨然是资深风投人,但面对职场不公也得选择收敛锐气;段家宝(董思怡饰)成功开办经纪公司,然而“造星”计划还未成形就已无奈夭折;丁一煊(徐梦洁饰)的生活简单闲适,也会因步调被打乱而措手不及;罗艳(李庚希饰)进入国企,工作看似轻松稳定,但她心里的“舒适圈”却不是如此。

25岁的人生课题才行至序章,女生们将面对来自成人世界更加激烈的碰撞,她们将以行动为刃,破开踌躇的桎梏,踏上探索自身价值的后青春旅程。

